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     Екологічний стан річки Дніпро значною мірою залежить від якості води малих річок його басейну, серед яких найбільша притока річка Рось. На жаль тільки за 2 останніх роки ця річка пережила 2 екологічні катастрофи.

     Питання її екологічного стану сьогодні розглядається не тільки на міському рівні, а й на державному. Тому саме ця річка стала об’єктом дослідження.
     Метою роботи було дослідити екологічний стан р.Рось, виявити основні джерела забруднення та запропонувати шляхи, щодо її оздоровлення та охорони. 
     Рось починається в с. Ординці Вінницької області. Протікає по 3-х областях Вінницькій,  Київській, Черкаській та впадає в Канівському районі в Дніпро, її довжина становить 346 км.  На Черкащині Рось протікає по території Корсунь-Шевченківського та Канівського районів.
     Води  р.Рось  використовуються:  як джерело водопостачання для потреб населення (загальна чисельність населення у басейні складає  831 тис. чоловік з 6 районних центрів);  у сільському господарстві та у промисловому виробництві; 30% водного фонду басейну використовується в рибогосподарстві. Річка є джерелом одержання електроенергії на Стеблевській та Корсунь-Шевченківській   гідроелектростанціях.

     Сьогодні Рось терпить екологічне лихо. Греблі, водосховища, сильно збільшили площу випаровування. Водозабори, особливо гігантський водовод на Умань, різко знизили швидкість течії води, русло катастрофічно міліє. Як наслідок маємо кисневе збіднення води в Росі. Тому річка втратила здатність до самоочищення. 
    Аналізуючи стан поверхневих вод басейну р.Рось необхідно зазначити, що в р.Рось протягом останніх років  виявили перевищення ГДК за кольоровістю води у 2 – 6 рази, визначена прозорість води становила  24,5 см, при нормі  30 см. Біохімічне споживання кисню на п’яту добу в середньому склало 4,9 мгО2/дм3 , при нормі 4 мг О2/дм3. Ці показники свідчать про забруднення водойми органічними речовинами.

    Основними забруднюючими речовинами у воді є сполуки важких металів (міді, цинку, заліза), сполуки Нітрогену і Фосфору , хлориди, сульфати. Причина їх появи є недотримання вимог щодо вирощування с/г культур: надмірне використання мінеральних добрив та отрутохімікатів .
     Все ж головним джерелом  забруднення поверхневих вод є стічні води підприємств та житлово-комунальних господарств. У річку Рось скидають відходи біля 60 підприємств. Всі забруднення, які надходять зі стічними водами Київської області, накопичуються у верхньому б’єфі Стеблівської ГЕС, а потім надходять в район питного водозабору м. Корсунь-Шевченківський.  Двічі за останні роки тут переживали екологічну катастрофу - надзвичайне забруднення річки нечистотами, загибель риби, погіршення кольорності та прозорості води, тривала відсутність водопостачання, перевищення норм багатьох бактеріологічних та хімічних показників.
     Ще одна екологічна проблема виникла в січні 2008 року, коли  компанія з переробки металобрухту «Євро Фінанси Лтд» отримала дозвіл для проведення підготовчих робіт для будівництва в Білій Церкві  нового металургійного міні-заводу. За добу цей  завод використовуватиме 10 600 м3 води, та скидатиме  в річку забруднених вод до 3 млн. м3 за рік. За підрахунками екологів це знищить річку Рось.
     Для запобігання подальшому погіршенню, захисту та покращення стану водного басейну річки Рось необхідно: впроваджувати систему екологічного аудиту;  встановлювати ліміт на забір води та скиди стічних вод; розробити і впроваджувати нові системи очистки стічних вод; удосконалювати систему каналізації в населених пунктах.
