Конспект уроку 75
Тема:  Розрахункові задачі: 9. Обчислення часу, що необхідний для пропускання крізь розчин струму 
             певної сили, для добування певного об’єму газу за н.у.
Мета:  :   використовуючи формули 1-го і 2-го законів Фарадея розвивати вміння обсислювати час, що 
                 необхідний для пропускання крізь розчин струму певної сили, для добування певного об’єму 
                 газу за н.у.
Обладнання:  картки з завданнями.

Тип уроку:  закріплення  знань.

Форми  роботи: самостійна робота.

Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності.

     Сьогодні ми будемо розв’язувати розрахункові задачі на обчислення часу, що необхідний для пропускання крізь розчин струму певної сили, для добування певного об’єму газу за н.у.
ІV.  Самостійне виконання розрахункових задач.

І варіант
Задача 1.  Запишіть схему електролізу водного розчину барій хлориду. Розрахуйте скільки часу потрібно пропускати крізь розчин струм силою 6А для добування 5л водню.

Задача 2.  Запишіть схему електролізу розчину калій гідроксиду. Розрахуйте скільки часу потрібно пропускати крізь розчин калій гідроксиду струм силою 5А, щоб отримати 5,04л водню.

Задача 3.  Скласти схему електролізу розплаву купрум (ІІ) хлорибу. Розрахуйте який скільки часу потрібно пропускати крізь розплав струм силою 4А, щоб отримати 22,4л хлору.
ІІ варіант
Задача 1.  Запишіть схему електролізу розплаву барій хлориду. Розрахуйте скільки часу потрібно пропускати крізь розчин струм силою 6А для добування 5л хлору.

Задача 2.  Запишіть схему електролізу розчину сульфатної кислоти. Розрахуйте скільки часу потрібно пропускати електричний струм силою в 5А крізь розчин сульфатної кислоти, щоб одержати 2,8л водню?

Задача 3.  Запишіть схему електролізу розчину барій йодиду. Розрахуйте скільки часу потрібно пропускати струм силою 4А крізь розчин барій хлориду, щоб отримати водню 5л.

V.  Підбиття підсумків уроку. 
VІ.  Домашнє завдання.
